



ACTA N° 06 SESION H. CONCEJO I. MUNICIPALIDAD HUALAÑÉ.-
Miércoles 06 de Febrero del 2008.-

TABLA :

- 1.- Acta.-
- 2.- Cuentas
- 3.- Tabla Ordinaria.-
- 4.- Participación Sr. Mario Farias y Raúl Donoso.-
- 5.- Modificación Presupuestaria Dpto. de Salud.-
- 6.- Hora de Incidentes.-

En Hualañé a seise días del mes de Febrero del año 2.008 y siendo las ocho horas con cuarenta y siete minutos, entra en sesión ordinaria el H. Concejo Municipal, bajo la presidencia del Sr. Alcalde don Samuel Baeza Reyes, mas asistencia de los Srs. Concejales don Fernando Sepúlveda Rivero, don Octavio Fredes Serrano, don Sergio Ramírez Núñez, don Claudio Pucher Lizama, don José Miguel Alvarez Fuenzalida y el Sr. Sergio Mezas Manríquez, mas la presencia del Sr. Secretario Municipal, Don Luis Arturo Flores Cabrera, quien actúa como Ministro de Fe.-

La tabla del día considera:

1.- Acta:

El Sr. Presidente expone para análisis acta de sesión número tres correspondiente al día Miércoles dieciséis de Enero, la que sufre las siguientes indicaciones:

Sr. Pucher; en página N° 3, letra n, debe decir Sr. Salazar en Prefectura de Curicó.-

Sr. Fredes; en penúltima página primer punto debe decir letrado, no vereda.-

Sr. Ramírez; da a conocer que el documento es muy vago y que existen varios errores.-

Sr. Meza señala que el acta es muy imprecisa en varios puntos.-

Se hace el alcance que fueron aprobadas una Modificación Presupuestaria de Finanzas, por la suma de \$ 21.400.000 y otra del Departamento de Salud, por u total de \$ 4.390.772, que no fueron registradas en el acta. Se solicita autorización para incluirlas en el documento.-

El H. Concejo acepta la sugerencia y pasan a formar parte de los acuerdos establecidos.-

Realizadas las observaciones se da por aprobada el acta y se respalda con la firma del Sr. Presidente y por el Ministro de fe.-

Seguidamente el Sr. Presidente presenta para su análisis acta de sesión extraordinaria número cuatro, del día Jueves 31 de Enero, la sufre las siguientes observaciones:

El Sr. Alvarez Indica que en esta sesión se hicieron varias indicaciones a los expositores del Departamento de Educación y no aparecen.-

El Sr. Ramírez señala que faltan muchas cosas en el acta e incluso se quedo en el acuerdo que se podían hacer indicaciones la Director Comunal y en conversación con el directivo, planteó la necesidad de comprar otro vehículo.-

Realizada las observaciones se da por aprobado el documento y se respalda con la firma del Sr. Presidente y por el Ministro de fe.-

El Sr. Pucher consulta cuál es la situación real de la sesión extraordinaria que convocó junto al concejal Ramírez, para el día Jueves 29 de Enero y no se encuentra el documento. Consulta quien instruyó al Secretario Municipal (s) que no levantara acta y quien prohibió el ingreso a la sala de concejo.-

El Sr. Alcalde señala que él dio la orden de no ingresar, pero que el Secretario Municipal (s) estuvo con ellos.-

El Sr. Pucher manifiesta que el directivo por respeto acompañó a los concejales presente.-

El Sr. Alcalde expresa que consultó a la Directora de Control Interno, quien le manifestó que la sesión no era válida y que no existía jurisprudencia al respecto, pero posteriormente entregó otra versión.-

El Sr. Ramírez manifiesta que en este sentido la ley es muy clara en su artículo 84, inciso tercero y no se pueden dar otras interpretaciones, aunque señala que frente a este tipo de citaciones si quiere el Alcalde asiste, pero la reunión debe hacerse; agrega que el tema era concreto. Analizar como atender en mejor forma el reparta de agua a la población, porque no es correcto que estando ellos en seminario en Valdivia los estén llamando por el problema existente. Cree que es un tema de mucha importancia para la gente y que no se puede dejar de lado.-

El Sr. Alcalde señala que faltaría considerar el acta de esta sesión extraordinaria. Documento que será pedido al Secretario Municipal (s).-

El Sr. Pucher solicita un Sumario Administrativo para la Srta. Directora de Control Interno, por falta de conocimiento en los temas que son propios de su cargo y cuando se presentó y se insistió en su contratación se dijo que era la persona mas idónea y con mayor experiencia para el cargo.-

El Sr. Alcalde pide ver el tema en Hora de Incidentes.-

El Sr. Pucher señala que la numeración correlativa de las actas no es la correcta. Ya que tiene en su poder el acta número tres y se repite con una de las que se analizaron en el transcurso de la sesión, por lo que pide definir si la sesión de hoy es la N° 5 o N° 6.-

Consecuencia de lo anterior se hacen las correcciones del caso y la sesión del día de hoy es la número seis.-

2.- Cuentas:

El Sr. Alcalde da a conocer que:

a.- La sala cuna N° 2 no se estaría financiando por baja asistencia, solo asisten 8 lactantes, por lo que faltarían doce niños. Para encontrar una solución a la asistencia de los niños. Se tendría que comprar un vehículo para trasladar beneficiarios de La Higuera a Porvenir.-

El Sr. Fredes consulta si cuando se hizo el proyecto no se presentó en este tipo de deficiencias.-

El Sr. Alcalde responde que se hizo el estudio, igual que para La Huerta, en donde se considero desde Orilla de Navarro a Parronal, pero es un tema que se debe solucionar. Agrega que a propósito de La Huerta vino la Directora Regional de la

JUNJI para definir el lugar donde se va a construir la nueva dependencia y lo mas probable es que se construya donde se encuentra el Jardín Familiar, aunque se debe levantar un muro de contención y mientras se materializa la obra se tendría que arrendar una casa. Se estima un potencial de matrícula de 48 niños.-

El Sr. Pucher consulta si la JUNJI dispone de recursos para movilización. El Sr. Alcalde responde que NO y es por ello que es la gran preocupación para el municipio. La solución más rápida es comprar 10 sillas especiales para el traslado y arrendar un furgón, hasta que se pueda comprar uno para el municipio. Lo ideal es hacer la adquisición ahora y no seguir perdiendo recursos.-

El Sr. Meza de dónde se obtiene estos dineros.-

El Sr. Alcalde señala que las platas están y solo se tendría que hacer una Modificación Presupuestaria.-

En estas condiciones el Sr. Ramírez sugiere hacer lo antes posible la Modificación del caso.-

El Sr. Alcalde informa que para la nueva sala cuna, se tendrían que movilizar 7 niños de La Higuera y 5 de Porvenir.-

El Sr. Pucher pide una propuesta de costo de la compra del vehículo y la legalidad del tema.-

El Sr. Alcalde se compromete a traer para próximo concejo la propuesta. Agrega que Educación va a comprar un Combi y el municipio otro. Para motivar el interés de los padres por matricular a sus hijos, pide que los inviten a conocer la nueva construcción; además ha pedido a las tías que lancen una fuerte campaña publicitaria e inviten a las mamás a conocer el recinto.-

El Sr. Pucher señala que posiblemente la falta de trabajo de las mamás, hace que ellas se preocupen del cuidado de sus hijos.-

El Sr. Alcalde manifiesta que las salas cunas están muy bien, pero falta implementación.-

b.- Da a conocer que ayer Martes 5 se adjudicó el sistema Wi Fi por la suma de \$ 400.000. Proyecto que fue trabajado por el Sr. Pedro Miranda y Pedro Solís. El sistema tendrá un radio de 2 Kms. De alcance y posiblemente entre en funcionamiento el día Martes doce del corriente.-

c.- Informa que se adjudicó la compra de camión a un empresario de la ciudad de Talca, en estos momentos se estarían haciendo los trámites correspondientes en la Notaria de Licantén y el día Lunes estaría en operaciones.-

El Sr. Pucher consulta si viene acondicionado para el reparto de agua.-

El Sr. Alcalde responde que no, pero da a conocer que frente a la situación de emergencia por falta de agua, Hualañé fue declarado como comuna de sequía, para lo cual viajó a Talca y pidió mangueras, estanques de acopio de 1.200 y 2.000 Lts. Y un camión aljibe, el cual llegaría en unos 35 días, por lo que el municipio quedaría implementado con 3 camiones. El otro material ya se fue a buscar.-

El Sr. Pucher cree que aunque es necesaria la ayuda, la reacción ha sido demasiado tarde, porque junto al Sr. Ramírez en el mes de Septiembre del año pasado dieron a conocer los problemas; además cree que es el momento de agilizar recursos a través de proyectos y solicita que se puedan apurar los recursos para los APR y se concreten al mas breve plazo y así entregar una solución definitiva para la gente.-

Sobre la materia el Sr. Alcalde recuerda que el año 2.002, junto a los municipios de Licantén, Vichuquén y Curepto se postuló un proyecto de una máquina perforadora de pozos profundos y no se asignó única y exclusivamente, porque ya existía una en Cauquenes. Agrega que además solicito la suma de 20 millones de pesos, para la compra de tubos para noria. Señala que más adelante va a presentar un planteamiento para el buen uso de los tres camiones. Señala que ese mismo día habló con la Directora Regional de INDAP y estarían llegando a la comuna Fardos y Peles para los animales, más beneficios para créditos del organismo.-

El Sr. Fredes consulta si el municipio tiene un catastro de las necesidades de la comuna.-

El Sr. Alcalde manifiesta que ya el encargado de Emergencia esta preparando el Informe ALFA, para entregar la información correspondiente.-

d.- Informa que visitó, en la ciudad de Talca, casa que se va a arrendar para la estadia de los estudiantes que van a la Universidad, la cual tiene un costo de \$ 220.000 mensuales, en donde pueden pernoctar sin problema 16 jóvenes. Tiene 2 baños salamandra en primer y segundo piso, lavadero y un patio de luz. Se encuentra ubicada en el sector de La Florida, por donde circula una muy buen sistema de locomoción colectiva. Se va a instruir al Sr. Asesor Jurídico que redacte el contrato de arriendo y formalizar las firmas correspondientes. Agrega que lo ideal es que posteriormente se reúnan con las familias y alumnos beneficiados y redactar un reglamento de uso.-

El Sr. Alvarez pide que desde el municipio se busque una formula para supervisar el funcionamiento de la casa.-

El Sr. Meza señala que posiblemente los padres puedan pagar a una persona que los atiendan.-

e.- Da a conocer que se encuentra publicado en portal para licitación, El Puente Los sauces, Rincón Florido y Pasarella de Peralillo.-

f.- Informa que se reunión con Director Zonal de Carabineros de Chile, Sr. Salinas. Y junto al Mayor Patricio Salazar, nuevo Comisario de Curicó, plantearon la necesidad de retomar la Construcción del Retén La Huerta de Mataquito. Para ello la próxima semana se estarían reuniendo los arquitectos de la Institución y el Director de Obras del municipio, para trabajar el re diseño del edificio. Por su parte el municipio se compromete a aportar recursos faltantes para el diseño. Además por nuevas normativas de Carabineros, La Huerta debiera quedar con mínimo 9 funcionarios. Además se dio a conocer la paradoja que se produce al encontrarse la Segunda Comisaría en la localidad de Llcantén, teniendo menos población que atender y una menor superficie territorial.-

g.- Da a conocer la gran preocupación del FOSIS por la situación de la consultora SERPRODE con la comuna de Hualañé. El FOSIS dice que entregó los recursos a la consultora y la consultora aún no compra los materiales para los beneficiados y hasta el momento no hay nada. Agrega que llamó a encargado de FOSIS la semana pasada para que en el transcurso de esta semana resolviera la situación, porque no se pueden burlar de la gente.-

Sobre la materia el Sr. Fredes señala que el día Martes 5, anduvo gente entregando herramientas a personas que postularon a los proyectos.-

El Sr. Pucher expresa su malestar porque la gente que postulo y que hizo algunos trámites, no ha recibido ninguna respuesta.-

El Sr. Alcalde cree que las políticas aplicadas han sido malas, porque las consultoras son brazos políticos de las diferentes corrientes y que sería mucho mas beneficioso que los municipios administraran estos recursos.-

El Sr. Alvarez valora la posición y crítica del Alcalde porque la irregularidad es reconocida por una persona de gobierno, porque realmente la consultoras se llevan un alto porcentaje de los dineros que debiera recibir la gente.-

El Sr. Ramírez expresa que el tema lo viene reclamando desde el mes de Octubre, porque las personas que ganaron estos proyectos y que además depositaron plata para la compra de materiales les reclaman y dan poca fe de lo que les ofrecen. Por ello llamó al encargado de SERPRODE, quien le explicó que por fallecimiento de su hermano, que era el representante legal de la empresa, se retrasaron todos los trámites. Pero ha tenido que asumir ese rol y va a responder por la consultora, lo complicado es que están dando solamente explicaciones. En resumen considera que el FOSIS está funcionando muy mal. Agrega que va el día Viernes a Talca a plantear el problema e invita a otros concejales si lo pueden acompañar. A la vez y en relación con lo que dice el Alcalde ha

consultado y posiblemente podría formar una consultora para la vivienda y a la cual podrían agregarse otros temas.-

3.- Tabla Ordinaria.-

a.- Ord. N° 054 de Encargado de Organizaciones Comunitarias, donde entrega antecedentes de proyectos de subvenciones año 2.008, ingresados en la fechas que señala el reglamento. Se entrega copia a cada Sr. Concejal.-

b.- Carta de la Srta. Zulema Herrera Moya, en relación a la propiedad de retazos de terrenos que aparecen a nombre de su padre, Don Miguel Herrera y que son ocupados por el Municipio de Hualañé, por lo que solicita que la corporación edilicia regularice lo antes posible la situación. Además hace presente que propiedades que presuntamente son rurales y están pagando contribuciones, en desmedro de su padre. Por lo que solicitan una respuesta al documento, en los términos que establece la ley.-

Sobre el particular solicita la intervención un representante de la familia, quien se identifica como Manuel Poblete Valderrama. El S. Alcalde autoriza la participación, quien por sobre las diferencias de propiedad de la tierra, de la que indica la Srta. Zulema, lo que complica la situación es el límite de lo Urbano y lo Rural, ya que se están pagando contribuciones que no corresponden.-

En atención a los solicitado se va a instruir al Sr. Asesor Jurídico, para que en un plazo de 60 días legalice los terrenos que ocupa el municipio.-

c.- Of. N° 0107 de Sr. Intendente sobre compromisos del municipio con el PIRDT, para con proyectos de APR para El Cobre y Barba Rubia. Se entrega nombre de profesional que puede entregar mayores antecedentes. Se entrega copia al Sr. Pucher y Sr. Fredes.-

d.- Carta de Junta de Vecinos de El Cobre quienes solicitan ayuda para la compra de un motor para el sistema de APR, que se quemó y se encuentran sin el vital elemento. Adjuntan presupuesto \$ 382.968.-

El Sr. Ramírez solicita ver la forma como ayudar a la gente del sector.-

El Sr. Alcalde dice que se va a reunir con los vecinos, a la vez se les va a sugerir que se constituyan como comité de agua potable, para que puedan generar recursos.-

e.- Carta de Capítulo Regional de Concejales, mediante la cual informan de directorio de Mesa ejecutiva.-

f.- Of. N° 23 de Srta. Directora de Control Interno, mediante la cual informa que no firmó decreto de pago N° 53 de subvención para ANFUR, por no cumplir con la Ordenanza de otorgamiento de Subvenciones. Se entrega copia a cada concejal.-

g.- Oficio de Bienes nacionales donde se informa que propiedad de la calle Lautaro, perteneciente al estado, va a ser entregada al municipio en forma gratuito por dos años, mientras dura el proceso de entrega del inmueble. Se va a entregar copia al Sr. Mora y Dirección de Obras.-

h.- Carta de Sr. Renzo Casas Cordero y Mario Farias, presidente de Teatrofiado, quienes solicitan autorización para realizar Fiestas en Hostería Vieja y que fueron suspendidas sin mayor fundamentos. Adjuntan firmas de vecinos que apoyan la iniciativa.-

El Sr. Ramírez consulta si se encuentran las firmas de los vecinos mas directos; agrega que sobre el particular la Sra. Cristina Peters tiene presentado un reclamo en Carabineros, porque ella es la única que paga patente del rubro. Por tanto no esta de acuerdo, además pide que se de lectura al documento que emitió Obras sobre el local. Por último señala que no es tema de concejo, porque la ley es muy clara al respecto. No entiende para que los concejales asisten a seminarios si cuando llegan a Hualañé se les olvida todo lo legal.-

El Sr. Pucher señala que además ese local trasgrede la ley de elecciones y Escrutinio, al mantener propaganda política. Por tanto no esta de acuerdo en autorizar.

Da a conocer y muestra documentos que circulan en INTERNET, haciendo propaganda de estas fiestas e incluyen venta de alcohol.-

El Sr. Fredes piensa que es bueno que hay un lugar donde se puedan reunir los jóvenes y la Discoteque se encuentra muy lejos y expuestos a muchos riesgos y podría autorizarse sin venta de bebidas alcohólicas.-

El Sr. Alvarez señala que el tema es complicado y ahí ya se han hecho fiestas y por denuncia se esta tratando de actuar legalmente y si mas encima asisten menores de edad y con venta de bebidas alcohólicas, dice no estar de acuerdo.-

El Sr. Meza indica que es una responsabilidad del Alcalde; hace el alcance que ya existen reclamos de vecinos del sector.-

El Sr. Ramirez insiste en que se esta en contra de la Ley; todos saben que en Hualañé hace falta un local para bailables, pero debe reunir los requisitos que la ley exige para funcionar. Finalmente dice no entender la inconsecuencia del concejo; recuerda que a inicio de temporada dos niños solicitaron esta misma autorización y el alcalde dijo que no era posible, porque Hualañé no era comuna turística.-

i.- Fondo de Apoyo al Mejoramiento de la Gestión Municipal en Educación.-

Se invita al Directivo del Departamento, Sr. Luis Jaña, Sr. Mario Fuenzalida y Sr. Heriberto Aguilera.-

Se entrega copia del documento a cada concejal. Expone el Sr. Mario Fuenzalida.

Finalizada la presentación el Sr. Fredes consulta qué pasa con el vehículo de Espinalillo y donde se deben trasladar niños durante todo el año. Se le indica que se va a comprar un Mini bus.

Sobre la compra de vehículos el Sr. Meza sugiere un segundo mini bus y no una camioneta para supervisión y acondicionar el furgón de Espinalillo.-

El Sr. Pucher propone vender el furgón de Espinalillo y aumentar el fondo para comprar una camioneta de mejor calidad.-

El Sr. Jaña señala que se deben hacer los estudios correspondientes para una mejor inversión. Agrega que la compra se hace en el mes de Abril.-

Concluida la presentación y en base a los argumentos de la propuesta, el H. Concejo Municipal ACUERDA: Aprobar la Propuesta de "Fondo de Apoyo al Mejoramiento de la Gestión Municipal en Educación 2.008".-

Seguidamente se entrega documento con los trabajos de reparación de escuelas que se ejecutan en estos momentos.-

4.- Participación Sr. Mario Farias y Raúl Donoso.-

El Sr. Alcalde indica que los Srs. Farias y Donoso han presentado un proyecto deportivo "Promesas del Mataquito" Copa Pedro Araya Modo Pro FIFA, serie Sub 20.-

El Sr. Farias explica que es una falencia del actual sistema de campeonatos de fútbol que no considera a las series menores. Se haría en dos sedes Hualañé y Licantén, con participación de equipos de Curicó, posiblemente Talca, Licantén, Curepto, Sagrada Familia y Hualañé, entre el 18 y 23 de Febrero.-

El Sr. Alcalde señala que ya se ha conversado el tema y se pide adecuar unas fechas para no toparse con el Festival Comunal de la Canción y el municipio deben cooperar con el estadio camarines y petróleo. La autoridad pide conversar con el Sr. Luis González y coordinar una buena programación. Pero no habrían inconvenientes.-

5.- Asignación Municipal Chofer Dpto. de Salud.-

Se presenta solicitud de Asignación Especial para el Sr. Chofer del Dpto. de Salud, de acuerdo a lo que establece la Ley 19.378, Art. 45, por la suma de \$ 87.483.-

La solicitud es aprobada por los Srs. Concejales, ya que es un beneficio que se encuentra incorporado en la ley, a excepción del Sr. Claudio Pucher que no firma por

no haber sido presentada en los tiempos que establece el texto legal. Se adjunta copia del documento.-

El Sr. Alcalde informa que al departamento de Salud llegó un nuevo sillón dental y se va a instalar en Barba Rubia; para ello se debe aumentar horas de atención a la profesional.-

6.- Hora de Incidentes.-

Sr. Sepúlveda:

a.- Pide ver la posibilidad de solicitar la instalación de nuevo grifos en Villas Norte, además de revisar los existentes. Sobre la materia el Sr. Fredes informa que Bomberos se encuentra haciendo un catastro de las necesidades de este tipo de elementos.-

b.- Señala que se visitó familia de Barba Rubia y pide ver como solucionar la compra de una mediagua. Que se consulte a Finanzas.-

c.- Pide programar una Noche de actividades artísticas para valores locales, en la plaza de armas; agregando un pequeño incentivo. El Sr. Alcalde indica que es muy difícil ya que esta todo copado. El Sr. Meza agrega que no necesariamente se debe programar el día Viernes.-

d.- Pregunta qué pasa con pavimentación asfáltica de pasaje Manuel Rodríguez. Solicita información.-

e.- Pide que encargado eléctrico del municipio sobre panel solar para Sra. Regina Canales.-

f.- Consulta si se encuentra considerado en Presupuesto municipal la compra de un combi para el municipio. El Sr. Alcalde responde que si y para próximo concejo se va a traer propuesta.-

Sr. Fredes:

a.- Sugiere reemplazar a los trabajadores de la basura, cuando uno de ellos tome vacaciones, ya que el trabajo es muy pesado.-

b.- Da a conocer inquietud de los pensionados ya que el municipio no les estaría vendiendo terreno para la construcción de sus nichos.-

El Sr. Alcalde dice que converso con los dirigentes, pero le plantearon otro tema. Lo que piden es ver la posibilidad de elevarse en la construcción de sus nichos, es decir agregar un piso más, lo que técnicamente no es posible. La alternativa es que el municipio les venda nichos y de facilidades de pago, pero no es una necesidad de tanta urgencia.-

c.- Pide instalar un nuevo depósito de basura para el pasaje 2 de la población El Mirador. Agrega que para ese sector se formó comité para pavimentar un pasaje e incluso se habló con Obras para que les asesoren.-

d.- Reitera su preocupación por el raspado de malezas en diferentes sectores de la ciudad. Pide hacer el trabajo.-

El Sr. Alcalde señala que para hacer estos trabajos el municipio necesita contratar personas; por lo cual se va a instruir a Obras que trabaje algunos programas y poder contratar gente.-

Sr. Ramírez:

a.- Da a conocer que como comuna se esta perdiendo plata por no contar con un encargado de SERNATUR. Señala que según lo informado en seminario de concejales y

alcaldes, se pierden \$ 35.000 por persona. Pide nombrar a un funcionario para que cumpla esta función.-

b.- Pide un documento de la Dirección de Control, donde se informe de los ingresos del FCM de los últimos tres años.-

c.- Da a conocer que de acuerdo a la ley, ahora existen tres formas que se tiene para solicitar documentación: 1° en concejo, 2° en concejo con acuerdo de la sala y 3° en forma directa a la Dirección de control.-

d.- De igual manera la Dirección de control debe mantener actualizado los Informes mensuales en INTERNET, para el conocimiento público.-

e.- Indica que además la ley considera que los profesores que son concejales, no pueden intervenir en asuntos de este rubro; deben marginarse de opinar.-

f.- Un concejal no puede tener en ejercicio de la función municipal a un familiar directo.-

g.- Solicita un certificado del Secretario Municipal, sobre la legalidad de la sesión extraordinaria del día Martes 29 de Enero.-

h.- Pregunta qué pasa con licitación de construcción de veredas en Los Coipos. El Sr. Alcalde informa que no participo nadie y se deben llamar a licitación todos los proyectos.-

i.- Consulta qué pasa con proyecto del Paseo Peatonal: El Sr. Alcalde informa que los recursos son pocos y que se deben inyectar platas.-

j.- Pide que vehículo que usa el Sr. Alcalde lleve disco fiscal.-

k.- Expresa preocupación por la falta de contrato del Sr. José Castro, encargado eléctrico del municipio; situación en la que se está cometiendo un grave error. El Sr. Alcalde señala que la situación fue solicitada a Obras, pero no se ha dado cumplimiento a la instrucción.-

l.- Da a conocer que a través de un documento pidió 3 informes a la Srta. Directora de Control Interno y le respondió que no daba lugar. Señala que la respuesta se encuentra fuera de legalidad, ya que la ley ha sido modificada en relación a los plazos y las facultades que tiene el concejo de solicitar sumarios a un funcionario. Por lo que solicita un sumario para la profesional.-

El Sr. Alcalde dice no disculpar a la funcionaria, pero la nueva ley de presupuestos es muy compleja.-

Sr. Pucher:

a.- Pide informe de sumario en contra del Sr. Héctor Garrido.-

b.- Expresa preocupación por la mala atención que se esta entregando en la Posta de Barba Rubia, por el Sr. Auxiliar paramédico. Se reclama por los perjuicios que causa el no término del sumario. Mal estado del camino.-

c.- Señala que no se ha hecho limpieza en calle Diego Portales.-

d.- Da a conocer que se hace chico el basurero que se encuentra en calle Lautaro con Errazuriz. Pide una mayor preocupación.-

e.- Solicita hacer los trámites para reparación de camino hacia Barba Rubia y La Rinconada.-

f.- Solicita un Sumario Administrativo para la Srta. Daniela Garrido Ramírez.-

El Sr. Indica que se va a votar a final del concejo.-

Sr. Alvarez:

a.- Recuerda que a selección femenina de fútbol se le asigno un aporte, vía subvención de Un Millón de pesos y no alcanzan a cubrir los gastos; por lo que pide ver posibilidad de una nueva ayuda. Pide un pronunciamiento.-

El Sr. Alcalde señala que tendría que ser como algo excepcional, ya que la petición se encuentra fuera de plazo.-

Consultado el Sr. Sepúlveda dice que si.-

El Sr. Fredes señala que si es legal que se dé.-

Sr. Ramírez expresa que no es legal, aunque sabe que les va a faltar plata, pero piensa que sería recomendable que la ANFUR podría aportar, ya que cuando pidieron los 3 millones para el Nacional se dijo que el total de los ingresos de las entradas eran para la Regional, pero ahora se distribuyen un 50 % cada uno. Por otra parte dice que le cabe la duda si a una organización se le pueden entregar tantos recursos vía subvenciones. Finalmente manifiesta que va a conversar con los dirigentes de ANFUR y ver si ellos pueden entregar un aporte a la selección femenina.-

b.- Pide ver la forma cómo invertir un recurso en el espacio de terreno que se compro para el complejo deportivo. El Sr. Alcalde señala que lo tiene considerado.-

c.- Pregunta si esta la posibilidad de comprar propiedad al Sr. Miguel Moya. El Sr. Alcalde da a conocer que no siguió adelante con la propuesta, porque se trabaja en la idea de un nuevo edificio consistorial.-

d.- Pide ver la forma como incentivar una cultura medioambientalista a través de letreros, afiches y campaña comunicacional, y cuidar la naturaleza.-

Sr. Meza:

a.- Da a conocer que recibió carta de Cuáqueros, quienes piden se les entregue el aporte que se les ofreció, ya que tienen deudas que pagar.-

El Sr. Alcalde pide acuerdo para sacar el dinero del FONDECH. Se le hace presente que la institución debe presentar un proyecto para poder sacar los recursos.-

b.- Pregunta que va a pasar con la beca para el alumno mejor egresado del Liceo. El Sr. Alcalde dice que se tiene que entregar.-

c.- Pregunta qué información se tiene sobre la instalación de un Cajero Automático. El Sr. Alarde señala que conversaron el tema pero es muy cara su mantención. El Sr. Meza dice que ha sabido que se instalaría un cajero, aunque no se sabe de que banco.-

d.- Consulta qué pasa con la pasarela de La Huerta. El Sr. Alcalde dice que esta habilitada hasta las 21 Horas y no funciona Sábado ni Domingo.-

El Sr. Alvarez cree que ha faltado peso político para una mejor solución al problema.-

El Sr. Alcalde consulta por la solicitud de sumarios Administrativo para la Srta. Directora de Control Interno, solicitado por los Srs. Concejales, Ramírez y Pucher.-

El Sr. Sepúlveda dice no estar de acuerdo con la petición.-

Sr. Fredes, considera que es muy prematuro, porque recién ha asumido funciones: No esta de acuerdo.-

Sr. Ramírez, No esta de acuerdo con lo que dice el Sr. Fredes, porque cuando se presento su currículum para ocupar el puesto se dijo que se valoraba la experiencia y desde que postuló al cargo se entiende que debe saber la ley. De ACUERDO con sumario.-

Sr. Pucher De acuerdo con sumario y debe hacerlo Contraloría. Recuerda que en concejo el Alcalde (s) insistió en contratar a esta señorita y valoró mucho la experiencia en trabajos municipales.-

Sr. Alvarez, No esta de acuerdo, porque nunca ha perseguido a ningún funcionario.-

Sr. Meza, Considera que es necesario un sumario, para que se tome escarmiento y se actualice en lo que es la ley.-

En estas circunstancias se produce un empate en la votación de los señores concejales; POR TANTO se debe repetir la consulta, de acuerdo a lo que establece la ley Orgánica Constitucional de Municipalidades N° 18.695, art. 86 inciso tercero.-

Consultados los Srs. Concejales señalan:

Sr. Sepúlveda mantiene su posición.-

Sr. Fredes, mantiene lo dicho.-

Sr. Ramírez, insiste en el sumario.-

Sr. Pucher solicita sumario.-


Sr. Alvarez mantiene lo dicho.-

Sr. Meza mantiene su posición.-

Al repite el empate en la votación, la ley establece que se debe citar a concejo a mas tardar antes del tercer día y si persiste, el voto dirimidente es del Sr. Alcalde.-

Por tanto el Sr. Alcalde debe citar a una sesión extraordinaria para definir la situación.-

Cumplida la tabla del día se levanta la sesión a las doce horas con veinticinco minutos.-



*Luis Arturo Flores Cabrera.-
Secretario Municipal.-
Ministro de Fe.-*



*Samuel Baeza Reyes.-
Alcalde.-
Presidente Concejo.-*